

## SDMX Superdigital, S. A. de C. V., Institución de Fondos de Pago Electrónico

Se emite el presente Informe anual del Director General, en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 36, fracción I de las Disposiciones de carácter general aplicables a las Instituciones de Tecnología Financiera (en lo sucesivo las "ITF"), respecto a los comentarios y análisis de la administración sobre los resultados de operación y situación financiera de SDMX Superdigital, S.A. de C.V., Institución de Fondos de Pago Electrónico, al 31 de diciembre de 2024.

### ➤ **Evolución de la Economía de México en 2024.**

La economía mexicana se desaceleró en 2024, a pesar de que el consenso de los analistas tenía una perspectiva de crecimiento modesta al inicio del año por ser año electoral local y la solidez que exhibió la economía estadounidense. Históricamente, la economía suele beneficiarse de un mayor gasto público durante el último año de la administración federal, sin embargo, la inversión fija y la actividad del sector de la construcción mostraron atonía ante la finalización de los proyectos de infraestructura clave del gobierno. En el balance anual el Producto Interno Bruto registró un crecimiento de 1.2% luego del alza de 3.3% en 2023.

Algunos sectores mostraron un pobre desempeño a lo largo del 2024, como la industria minera y manufacturera. La caída en la producción de crudo afectó a la industria minera que cayó 4.5% anual; a su vez que, el sector manufacturero se estancó con un crecimiento anual de 0.0% debido a un menor dinamismo de la producción industrial estadounidense, especialmente en el sector automotriz. La industria de servicios se expandió 2.1% anual, moderando su ritmo de crecimiento de 3.6% en 2023. A pesar de esto, se posicionó como uno de los principales motores de crecimiento, aunque no lo suficiente para revertir la tendencia a la baja de la actividad económica en general.

La inversión fija bruta moderó su ritmo de crecimiento de 16.6% anual en 2023 a 3.5%, en la medida en que la inversión en construcción y maquinaria y equipo perdió impulso tras la conclusión de los proyectos emblemáticos de la administración federal, así como un menor ánimo en la narrativa positiva del *nearshoring* tras la llegada de Donald Trump a la presidencia de Estados Unidos y la agenda económica en materia comercial y de migración. En respuesta a esto, el gobierno actual lanzó el programa sexenal Plan México que busca atraer inversión al país a pesar del ambiente de incertidumbre, enfocándose en sustituir importaciones con contenido nacional.

Los determinantes del consumo privado mostraron un comportamiento mixto, aunque en el agregado continuaron dando soporte al gasto de los hogares que incrementó 2.7% en términos reales. El ingreso anual por remesas aumentó 2.3% anual a un nivel de US\$64.7 mil millones respecto al año previo. Las remesas en pesos aumentaron 16.0% anual al verse favorecidas por la depreciación que experimentó el tipo de cambio en la segunda mitad del 2024. El salario diario nominal de los trabajadores formales aumentó en promedio 4.7% anual y el salario mínimo incrementó en 12%, ambos por encima de la inflación promedio del año.

El mercado laboral perdió impulso y se posicionó como el atenuante del consumo más notable. De acuerdo con el IMSS, en 2024 se generaron 214 mil nuevos empleos formales, que equivale a una tercera parte de los empleos creados en 2023 (651 mil plazas), siendo la cifra de creación de empleos formales más baja en el periodo post pandemia.

Las presiones inflacionarias se moderaron durante el 2024. Si bien, condiciones climatológicas adversas ocasionaron un rebote temporal a mitad del año en la inflación general, esta cerró el año en 4.2%, por debajo de la inflación de 4.7% de diciembre de 2023. La inflación subyacente se moderó hasta cerrar el año en 3.7% desde el 5.1% observado en diciembre de 2023. Este comportamiento se atribuye a la moderación de la inflación de servicios, aunque sigue mostrando cierta persistencia, y a que la inflación de mercancías se mantuvo por debajo de su promedio histórico de los últimos 10 años.

La dinámica inflacionaria permitió al Banco de México iniciar con su ciclo de recortes de la tasa de referencia en el 1T24, para después pausar en el 2T24. Durante el segundo semestre se reanudaron las bajas graduales de la tasa con cuatro recortes consecutivos de 25 puntos base, para que en el agregado del año se recortara la tasa de interés en 125 puntos base hasta un nivel de 10.00%. Es importante señalar que a final del año terminó el periodo de la subgobernadora Irene Espinoza, quién era considerada el elemento más cauteloso de la Junta de Gobierno, y fue sucedida por el subgobernador Gabriel Cuadra en febrero de 2025, quién ha dejado entrever una visión de política monetaria menos restrictiva.

La desconexión de los ciclos económicos e inflacionarios entre Estados Unidos y México fue un elemento a destacar durante el año. El Producto Interno Bruto estadounidense aumentó 2.8% en 2024 y el mercado laboral se mantuvo sólido, a pesar de esto la dinámica desinflacionaria continuó en dicha economía con la inflación PCE disminuyendo de 3.8% en 2023 a 2.5% en 2024. Ante estos hechos, la Reserva Federal recortó la tasa de referencia en 100 puntos base (pb) al rango de 4.25% - 4.50%. Las posturas monetarias de la Fed y Banxico cerraron el año en terreno restrictivo, pero la guía prospectiva difirió entre los bancos centrales. La Fed anunció una pausa en su ciclo de recortes debido a las presiones inflacionarias que se presentaron al final del año y Banxico comunicó que buscaba acelerar la magnitud de los recortes en las primeras reuniones del 2025.

De acuerdo con la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP), el déficit fiscal cerró el 2024 en 1,662 miles de millones de pesos (4.9% del PIB), superando el déficit de 1,053 miles de millones de pesos (3.3% del PIB) de 2023. Esto en la medida en que los ingresos públicos se ubicaron en 7,494 miles de millones de pesos (22.1% del PIB), es decir 165 mil millones de pesos por encima del programa. El gasto total fue de 9,157 miles de millones de pesos (27 % del PIB), superando en 135 mil millones de pesos el gasto presupuestado.

Los Requerimientos Financieros del Sector Público (RFSP), la medida más amplia del déficit, fueron menor a lo programado en 50 mil millones de pesos y se ubicaron en 1,940 mil millones de pesos (5.7% del PIB), siendo el déficit más amplio desde la década de los noventa. En 2023 los RFSP se ubicaron en -4.3% del PIB. A su vez, el Saldo Histórico de los Requerimientos Financieros del Sector Público (SHRFSP), que es la medida más amplia de la deuda pública, representó el 51.4% del PIB.

Para 2025 la SHCP anticipa el inicio de un proceso de consolidación fiscal que lleve a una reducción del déficit fiscal a 1,157 mil millones de pesos (3.2% del PIB). También espera que los RFSP sean equivalentes a -3.9% del PIB y el SHRFSP se mantengan en 51.4% del PIB.

Respecto a las cuentas externas, no se mostraron desequilibrios entre la entrada y salida de flujos de dólares. La cuenta corriente registró un déficit de 0.3% del PIB, igual al déficit de 2023. La balanza comercial de mercancías y la balanza de ingresos primarios presentaron un déficit de US\$8.2 y US\$54 mil millones respectivamente, cuyo monto fue compensado parcialmente con un superávit de los ingresos secundarios (remesas) de US\$64.3 mil millones. La Inversión Extranjera Directa (IED) aumentó 1.1% anual a un nivel de US\$36.9 mil millones, manteniéndose por tercer año consecutivo en el rango de los US\$36 mil millones. Por su parte, las nuevas inversiones se redujeron de US\$5.2 a US\$3.2 mil millones.

(Cifras en miles de pesos)

La información incluida en el presente informe es complementaria a los estados financieros básicos y además de mencionar el crecimiento/decremento de los rubros más importantes de los estados financieros, explican la razón de los mismos.

### Actividad de la sociedad

SDMX Superdigital, S.A. de C.V., Institución de Fondos de Pago Electrónico (Superdigital), es subsidiaria de Superdigital Holding Company, S.L., quien posee el 99.99% de las acciones representativas de su capital social.

Superdigital se constituyó el 30 de junio de 2020 como una Sociedad Anónima de Capital Variable, con fecha 1 de abril de 2022 adoptó la modalidad de Sociedad Anónima de Capital Variable, Institución de Fondos de Pago Electrónico, bajo la autorización obtenida el 3 de noviembre de 2021.

El 23 de enero de 2023, Superdigital obtuvo el permiso por parte de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV) para iniciar operar como Institución de Fondos de Pago Electrónico.

Su principal actividad es la prestación de servicios para la realización de pagos electrónicos a través de aplicaciones, plataformas y/o sistemas para el procesamiento de pagos, transferencias y cobros electrónicos, incluyendo la comercialización de tarjetas de débito, así como de aquellos servicios relacionados con o derivados de lo anterior, conforme a las disposiciones aplicables.

### Variaciones en el Estado de Situación Financiera:

#### Efectivo y equivalentes de efectivo

La disminución de \$14,874, se origina principalmente por los gastos operativos incurridos por \$33,043, netos de los intereses ganados por \$2,000 y aportación de capital por su principal accionista por \$17,160.

Las inversiones están pactadas a una tasa promedio anual de 9.50%.

		<b>2024</b>	<b>2023</b>	<b>Variación</b>	<b>%</b>
Efectivo y depósitos bancarios	\$	4,281 \$	1,424 \$	2,857	201
Inversiones al vencimiento		14,326	32,057	(17,731)	(55)
Total	\$	18,607 \$	33,481 \$	(14,874)	(44)

### Impuestos por recuperar

La variación \$696 con relación a 2023, se origina por el aumento del pago del Impuesto al Valor Agregado (IVA), principalmente por los gastos operativos incurridos por la sociedad, por concepto, renta de oficinas, servicios administrativos, Auditorías y gastos legales; La sociedad no está generando IVA a cargo, por el bajo volumen de su operativa, que le permita compensar el IVA pagado, generándose un IVA a favor que podrá acreditarse en los 5 ejercicios subsecuentes.

	2024	2023	Variación	%
ISR a favor y retenido	\$ 630 \$	535 \$	95	18
Impuesto al Valor Agregado (IVA) por acreditar	2,341	1,740	601	35
Total	\$ 2,971 \$	2,275 \$	696	31

### Acreeedores diversos y otras cuentas por pagar

La disminución de \$222 en 2024, con relación a 2023, se deriva principalmente por el ajuste de los servicios de auditoría, honorarios del comisario y por el pago a Proveedores generado de la transaccionalidad de la operativa del negocio (Master Card y Uso de plataforma).

	2024	2023	Variación	%
Auditoria financiera	\$ 212 \$	312 \$	(100)	(32)
Máster Card	226	247	(21)	(9)
Precios de transferencia	50	107	(57)	(53)
Uso de plataforma	63	30	33	110
Honorarios Comisario	-	86	(86)	(100)
Otros	9	-	9	100
Total	\$ 560 \$	782 \$	(222)	(28)

### Impuestos por pagar

El incremento de \$1,328 en 2024, con relación a 2023, se debe principalmente al beneficio que otorga la sociedad a sus empleados por desempeño, el cual se pagó una parte en dic24:

	2024	2023	Variación	%
ISR retenido	\$ 1,973 \$	645 \$	1,328	206

## Pasivos acumulados

La disminución de \$2,467 en 2024, con relación a 2023, se debe principalmente al beneficio que otorga la sociedad a sus empleados por desempeño, el cual se pagó una parte en dic24 y el resto en 2025:

		<b>2024</b>	<b>2023</b>	<b>Variación</b>	<b>%</b>
Bonos de actuación	\$	2,233 \$	4,935 \$	(2,702)	(55)
Otros pasivos		609	374	235	63
<b>Total</b>	<b>\$</b>	<b>2,842 \$</b>	<b>5,309 \$</b>	<b>(2,467)</b>	<b>(46)</b>

## Variaciones en los resultados del ejercicio:

### Gastos de administración y depreciación:

El incremento de \$5,470 con relación al año 2023, se origina principalmente por el aumento en gastos de personal, y Servicios por procesamiento de pagos; a continuación, se muestra un análisis de la naturaleza de los gastos relevantes clasificados en el Estado de Resultados por función:

		<b>2024</b>	<b>2023</b>	<b>Variación</b>	<b>%</b>
Gastos de personal	\$	25,908 \$	23,377 \$	2,531	11
Servicios por procesamiento de pagos		3,877	-	3,877	100
Renta de oficinas		1,617	1,634	(17)	(1)
Publicidad y propaganda		-	678	(678)	(100)
Servicios administrativos		408	392	16	4
Amortización gastos preoperativos		642	375	267	71
Gastos no deducibles		-	10	(10)	(100)
Auditoría financiera y otros servicios		614	419	195	47
Depreciación		166	174	(8)	(5)
Tramites notariales		133	908	(775)	(85)
Servicios de pagos electrónicos		-	41	(41)	(100)
Uso plataforma regalías		286	60	226	377
Acceso a Prometeo		42	40	2	5
Auditoría IMSS		-	50	(50)	(100)
Comisiones bancarias		60	60	-	-
Estudio actuarial		-	24	(24)	(100)
Papelería		-	57	(57)	(100)
Telefonía		2	4	(2)	(50)
Donativos		-	8	(8)	(100)
Cuotas organismos regulatorios		96	70	26	37
<b>Total</b>	<b>\$</b>	<b>33,851 \$</b>	<b>28,381 \$</b>	<b>5,470</b>	<b>19</b>

## Ingresos por intereses

Al 31 de diciembre de 2024, los intereses ascendieron a \$2,000, menores en \$2,554 a lo generado en 2023, la disminución se origina al menor flujo que tuvo la sociedad durante el ejercicio.

La inversión se tiene a plazo, en Pagaré con Rendimiento Liquidable al Vencimiento (PRLV), a una tasa anual promedio del 9.50%.

## Información relevante a los principales funcionarios

Al cierre del ejercicio 2024, el monto total de las compensaciones y prestaciones que percibieron el Director General y los principales funcionarios de **SDMX Superdigital, S.A. de C.V., Institución de Fondos de Pago Electrónico** asciende a \$25,908 (cifra en miles de pesos). Dentro de las compensaciones recibidas se incluyen bonos de desempeño, los cuales son calculados con base en los resultados individuales y nivel jerárquico de cada una de las posiciones, definidas estas conforme a las políticas de la Sociedad.

Al cierre del 31 de diciembre, **SDMX Superdigital, S.A. de C.V., Institución de Fondos de Pago Electrónico**, no tuvo modificaciones a las políticas, prácticas y criterios de contabilidad conforme a las cuales se elaboran los estados financieros básicos

El que suscribe manifiesto, bajo protesta de decir verdad que, en el ámbito de mis funciones, preparé la información relativa a **SDMX Superdigital, S.A. de C.V., Institución de Fondos de Pago Electrónico** contenida en el presente informe anual la cual, a mi leal saber y entender, refleja razonablemente su situación financiera, sus resultados de operación, sus cambios en el capital contable y sus flujos de efectivo.



Gerardo Márquez Suárez  
Director General